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Θέμα: Η υφιστάμενη κατάσταση των ρεμάτων και των ποταμιών στη Βόρεια Εύβοια σύμφωνα 
με την έκθεση του ΠΑ.ΚΟ.Ε.

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 7433/14.09.2022 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από ανεξάρτητο βουλευτή και στο πλαίσιο των, κατά νόμο, αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

Η Γενική Διεύθυνση Υδάτων σύμφωνα με το ν.3199/2003 (Α΄280) είναι υπεύθυνη μεταξύ άλλων σε 
ό,τι αφορά την προστασία και παρακολούθηση των υδάτων για (α) τον σχεδιασμό, τη διαμόρφωση 
και την αξιολόγηση της εθνικής πολιτικής για την προστασία και διαχείριση του υδάτινου 
περιβάλλοντος και την ορθολογική και βιώσιμη διαχείριση των υπηρεσιών ύδατος, (β) την 
παρακολούθηση σε εθνικό επίπεδο της ποιότητας και της ποσότητας των υδάτων σε συνεργασία με 
τις Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και (γ) τον σχεδιασμό και την 
παρακολούθηση της λειτουργίας του Εθνικού Δικτύου Παρακολούθησης της ποιότητας και 
ποσότητας των υδάτων (επιφανειακών και υπόγειων) της χώρας. Στα εγκεκριμένα αναθεωρημένα 
Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών, τα οποία έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, κατ’ εφαρμογή του ν.3199/2003 και του ΠΔ 51/2007, έχει 
αποτυπωθεί η υφιστάμενη κατάσταση των επιφανειακών και υπόγειων υδατικών συστημάτων και 
προτείνονται μέτρα, όπου απαιτείται, για τη διατήρηση, προστασία και αποκατάσταση της καλής 
κατάστασης των υδάτων. 

Στο πλαίσιο του Εθνικού Δικτύου Παρακολούθησης (ΕΔΠ) γίνεται συστηματική παρακολούθηση των 
παραμέτρων και ουσιών με φορείς υλοποίησης και συχνότητα παρακολούθησης παραμέτρων, όπως 
αυτοί ορίζονται από τη σχετική ΚΥΑ (107168/1444/2021) αποβλέποντας στη δημιουργία μιας 
συνεκτικής και συνολικής εικόνας της κατάστασης των υδάτων σε κάθε λεκάνη απορροής ποταμού. 
Με τη λειτουργία του ΕΔΠ, υπό το συντονισμό της Δ/νσης Προστασίας και Διαχείρισης Υδάτινου 
Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, διασφαλίζεται η συστηματική παρακολούθηση των ποιοτικών και 
ποσοτικών χαρακτηριστικών των εσωτερικών, επιφανειακών (ποταμών και λιμνών), μεταβατικών, 
παράκτιων και υπόγειων υδάτων της χώρας. Ειδικότερα, η παρακολούθηση της ποιοτικής (χημικής) 
κατάστασης των Επιφανειακών και Υπόγειων Υδατικών Συστημάτων γίνεται με συστηματικό και 
καθόλα επιστημονικό τρόπο, σύμφωνα και με τις μεθοδολογίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
ακολουθώντας τα πρωτόκολλα δειγματοληψίας και ανάλυσης του Εθνικού Δικτύου 
Παρακολούθησης, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τις όποιες υφιστάμενες ανθρωπογενείς πιέσεις. 
Επιδιωκόμενος στόχος είναι η αξιολόγηση / ταξινόμηση της ποιοτικής (οικολογικής και χημικής) και 
ποσοτικής κατάστασης των υδάτων και η εκτίμηση των μακροχρόνιων αλλαγών που προκύπτουν 
από ανθρωπογενείς παράγοντες, ώστε με την εφαρμογή των Προγραμμάτων Μέτρων των Σχεδίων 
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Διαχείρισης, όπως ισχύουν, να επιτευχθεί η προστασία και αποκατάσταση των υδατικών 
συστημάτων. Επισημαίνεται ότι στο αναθεωρημένο Εθνικό Δίκτυο Παρακολούθησης έχει 
προβλεφθεί η προσθήκη σημείων παρατήρησης στα Υδατικά Συστήματα, όπου κρίνεται απαραίτητο, 
προκειμένου να αυξηθεί η πρωτογενής πληροφορία και η αντιπροσωπευτικότητα των μετρήσεων 
και δεδομένων και συνεπώς, να επανεκτιμηθεί και επαναπροσδιοριστεί η ποιοτική και ποσοτική 
τους κατάσταση κατά τη διαδικασία κατάρτισης της 2ης Αναθεώρησης των Σχεδίων Διαχείρισης 
Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ). Διευκρινίζεται ότι, εφόσον κριθεί αναγκαίο, μέσω της 
διαδικασίας της διαβούλευσης της 2ης Αναθεώρησης των ΣΔΛΑΠ, δύναται η προσθήκη επιπλέον 
σταθμών παρατήρησης.

Επισημαίνεται ότι οι υπηρεσίες της Περιφέρειας που σχετίζονται με την προστασία και διαχείριση 
του περιβάλλοντος είναι αρμόδιες για την παρακολούθηση και έλεγχο των δυνητικά ρυπογόνων 
δραστηριοτήτων σε τοπικό επίπεδο και μεριμνούν για τον κατάλληλο προγραμματισμό και 
συντονισμό ενεργειών όλων των εμπλεκόμενων φορέων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση επί των ανωτέρω.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

Μ. ΓΚΙΝΗ
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